



HOJA



Año I N.º 38

18 Septiembre 1927

PARROQUIAL

DE

Santa María la Real de la Corte de Oviedo

- - EN LA PARROQUIA SE REPARTIRA A TODOS - -

-: FUERA DE ELLA A LOS QUE CONTRIBUYAN CON SUS LIMOSNAS :-

LA VOZ DE DIOS

En aquel tiempo: Dirigiase Jesús a una ciudad llamada Naim, y con él iban sus discípulos e incontable multitud de gente. Y acercándose ya a las puertas de la ciudad, sacaban a enterrar el hijo único de su madre, que era viuda; e iban con ella mucha gente de la ciudad. Y como el Señor la viese, movióse a compasión y le dijo: No llores. Y acercándose tocó el féretro, y los que lo llevaban se separaron. Entonces, dijo: Mancebo, yo te lo mando: levántate. Y el muerto se incorporó y comenzó a hablar. Dióselo entonces a su madre. Apoderóse de todos un respetuoso temor, y alababan al Señor, diciendo: un gran profeta se ha levantado entre nosotros, y el Señor ha visitado a su pueblo.—SAN LUCAS, VII.

EL EGO DEL PASTOR

Siempre hemos de ver en los hechos de Jesucristo, más bien que la exterioridad de los mismos, las altísimas enseñanzas que en ellos se encierran. Sobre todo las curaciones de males del cuerpo siempre contienen muy provechosas enseñanzas respecto a las curaciones de los males del alma, ya que médico del alma y no

del cuerpo vino a ser Jesucristo, y en todas las cosas miraba al fin que le trajo al mundo.

Las resurrecciones de los muertos por él ejecutadas significan las que hace continuamente en nuestras almas, muertas por el pecado. Y no en vano son tres los muertos cuya resurrección nos cuenta el Evangelic; pues en ellos están significadas las tres clases que hay de pecadores: unos por debilidad, otros por pasión y otros por malicia.

El muerto hijo de la viuda de Naim significa los que pecan por pasión, los cuales tienen el alma cadáver y encerrada en su cuerpo como en un ataúd; y aunque parece que andan, en realidad no andan ellos, son conducidos por sus pasiones como el muerto por los cuatro que le llevan. Y cuatro pasiones principales son también las que llevan a estos desventurados: el apetito de deleites sensuales, el de honras mundanas, el de riquezas con que procurarse todo eso y el de venganza contra cualquiera que se lo impida. ¡Infelices!; cuando piensan que son libres porque hacen lo que se les antoja, no son sino muy

esclavos por que tales pasiones los arrastran; y los arrastran ¿a dónde?, a la sepultura con las enfermedades que indudablemente contraerán y lo que es peor al abismo del infierno.

¡Y cuántos de estos muertos hay, por desgracia, entre nosotros! ¿No conocéis a muchos de ellos, amadísimos fieles, a muchos que no sólo tienen su alma muerta por el pecado, sino que están completamente muertos en el espíritu cristiano, sin pensar que tienen un alma inmortal a la que espera eterna dicha o eterna desventura, sin elevar jamás su vista al cielo, sino buscando únicamente los vanos e inmundos placeres de la tierra? Y al considerar esto ¿no os movéis a exclamar con el profeta Jeremías: *Quién diese agua a mi cabeza y fuentes de lágrimas a mis ojos, para llorar de día y de noche los muertos de mi ciudad?* (C. IX-1)

Porque estos, estos son los muertos que se deben llorar. Porque su estado es inmensamente más miserable que el de los muertos del cuerpo; y porque las lágrimas, que son estériles para volver el alma al cuerpo, no lo son para volver la gracia al alma del pecador. Que eso fué lo que quiso significar Jesucristo, al resucitar este muerto por compasión a su afligida madre.

¡Madres, esposas, hijas, hermanas, cuántas resurrecciones haríais si supieseis llorar cuándo y cómo conviene!

VUESTRO PÁRROCO

Los que dicen que no hay Dios, son como los que cantan cuando tienen miedo a los lobos, para hacerse la ilusión y persuadir a los demás de que no tienen miedo.

Primer artículo del Credo

V

: Atributos positivos :

: Infinitamente bueno :

¿Cuáles son los cinco atributos que se derivan de las facultades, o sea del entendimiento y voluntad de Dios?— Son los siguientes: *santidad, bondad, omnipotencia, sabiduría y justicia*, llamados atributos positivos, porque denotan, no sólo ausencia de imperfecciones, sino verdaderas perfecciones que adornan la esencia divina.

—¿Qué quiere significar el Catecismo cuando dice que Dios es *un señor infinitamente bueno*?— Que tiene en grado infinito todas las clases de bondad: la *natural*, porque es en sí infinitamente perfecto, como ya se dijo; la *moral*, porque es infinitamente santo; y la *relativa*, porque es sumamente inclinado a hacer bien a los demás.

—¿Qué es santidad?— Es la conformidad con la regla de las costumbres, sin declinar nunca de ella para hacer el mal.

—¿Y tiene Dios esta santidad?— La tiene esencialmente, porque la regla de las costumbres es él mismo; y el querer hacer el mal sería querer destruir su misma esencia, que es, como ya vimos, indiscutible. Esta santidad pasma a los serafines, que fueron vistos por el profeta Isaías clamando ante el trono de Dios: *Santo, Santo, Santo es el Señor Dios de los ejércitos* (vi-3)

—¿Qué consecuencias se deducen de esta santidad de Dios?— Dos principales: Que no puede mentir y por tanto hemos de creer su revelación; y que no puede ver nada manchado, y por tanto hemos de tomar para nosotros lo que dijo a los israelitas: *Sed santos, porque yo soy santo* (Lev. xi-44)

HOJA PARROQUIAL

—¿Cómo, siendo Dios tan santo, permite los pecados? —Dios nos dió la libertad, que es cosa buena; y nosotros, abusando de este don de Dios, hacemos el mal, siendo los únicos culpables, pues Dios no está obligado a impedirlo milagrosamente, máxime cuando él demuestra su sabiduría en sacar otros bienes de estos males y su justicia en castigarlos.

—¿Es en realidad Dios bueno para todos? —Sólo por su bondad dió a todas las cosas el ser; y las ama, pues escrito está de él: *Amas todo lo que existe y no aborreces a ninguna de las obras de tus manos* (Sap. xi-25) Y su amor no es estéril, pues a toda creatura provee de lo necesario.

—¿Es particularmente bueno para con los hombres? —Llevó su bondad hasta dar la vida por ellos, quedarse en la eucaristía para su alimento y otros beneficios innumerables; tratándonos como amorosísimo Padre, que es y quiere que le llamemos.

—¿Cómo, si nos quiere tanto, permite el sin fin de calamidades que sufrimos en el mundo? —1º Son consecuencias del pecado de nuestros primeros padres, que Dios a la felicidad nos destinó. 2º Sirven para purgar aquí nuestros pecados, librándonos así de castigos más tremendos. 3º Ponen acíbar en las cosas de este mundo, para que comprendamos que es un destierro y suspiremos por la verdadera patria. 4º Nos sirven de piedras preciosas para ir engarzando en la corona inmortal, que nos dará si las llevamos con paciencia; y entonces veremos que *no son nada los sufrimientos de este mundo, comparados con la gloria que nos dará por ellos* (Rom. viii-18)

—¿Qué se deduce de la bondad de Dios? —Que hemos de agradecerle, volviéndole amor por amor y sirviéndole con todas nuestras fuerzas; y he-

mos de imitarle, amando y haciendo bien a nuestros prójimos, aunque nos hagan mal, *para que seamos*, dice Jesucristo, *hijos de nuestro Padre celestial, que hace salir el sol para buenos y malos y manda la lluvia para justos e injustos* (Mat. v-46)

Ejemplo —En el año 70 de nuestra era, imperando Vespasiano, tuvo el Senado romano una reunión para deliberar el nombre que se había de dar al Dios verdadero, del que iban teniendo algún conocimiento. Debe llamarse *Dios de la Riqueza*, dice un senador; opino que sería mejor *Dios del Poder*, replica otro; más propio sería *Dios de la Sabiduría*, añade un tercero. En esto, se levanta con mucha majestad uno de aquellos venerables padres y dice: «Si le llamáis Dios de la Riqueza, no será Dios de los pobres; si del Poder, no será de los débiles; si de la Sabiduría, no lo será de los ignorantes». Y desplegó una hermosísima imágen, de rostro muy amable, que llevaba envuelta, alrededor de la cual se leía: «Yo os amo, yo os doy, yo os perdono, porque soy el Dios del Amor». Y entre las aclamaciones de todos, escogieron este título. Que es el mismo con que nos lo muestra el Evangelista, diciendo: *Dios es amor* (1 Joan. iv-8).

El 0'95 a 0'00

Mirai a Antón. ¿Qué farà allí co la boca abierta?
Vamos velu—Oye, babayu, ¿ves ahí daque maraviella, qu' ansina de 'mpapiellau y boquiabiertu t' alcuentras?
—Arreparai un migayu, Luis y Lín, ¿Non vos recrea el mirar coses tan guapes?
Aros, pelotes, fixeres, navayes, lapices, plumes; imprentes, rompecabezas, xuguetes a maniegaes...

¡Mi alma! Non habría na tierra
 quien me tosiera a feliz
 si 'n mio poder los tuviera.
 —Pos non son tan caros ¡hom!
 Solo cuestan a peseta
 menos perrín—¡Ay! por mucho
 que rasque la faltriguera
 non topo 'n ella una blanca
 y 'n esta crisis tan fiera
 pueis creeme, Lín, solo atrapo
 por cuntagotas las negras,
 pos diz mio ma que pa pan
 facen falta toas ellas.
 —¿Y quisiés saber, Antón,
 como en sin denguna perra
 podrás comprar el xuguete
 que más en gana te venga?
 —¡Ojalá pudiera ser,
 Lín, verdá tanta belleza!
 —Ye una verdá com' un templu
 —Fala, que so todú oreyas.
 —'l utru día 'n el Catecismu
 el Director, que non piensa
 más que 'n el bien de los niños,
 mos faló de 'sta manera:
 «Voy decivos una cosa,
 a ver que vos paeci de 'lla:
 Como se van acabando
 los xuguetes que truxera
 y he alvertiu que ye 'mposible,
 por munchu que me desmuelga,
 tener aquí un guen surtiu
 diome 'n caletre 'sta idea:
 'n el 0'95
 hay de to lo que se quiera;
 conceitaré con el dueñu
 que, si un niñu va y entrega
 un vale por mí firmáu,
 en sin más falar escueya
 de quantu 'na casa haiga
 lo que más se i apeteza.
 ¿Qué se vos fai?—¡Bravo, bien!
 gritamos todos con juerza.
 —Pos entendei: Dende hoy
 el que tenga ya cincuenta
 puntos, si así lo desea,
 me los da, le entrego 'l vale
 y a comprar a aquella tienda;
 sin perxuiciu, clarú 'stá,
 de que tamién comprar pueda,
 si más i place, otre cosas
 que 'n nuestro bazar se alcuentran».
 —Plasmau me dexasti, Lín.
 ¡Eso sí que ye canela!
 Lo malu ye que yo agora
 non to nin puntos siquiera
 ¡Clarú, anduve to ul veranu
 per ahí tirando la pierna...!
 —Como tú ficimos otros,

y 'n verdá tamién nos pesa.

—La custión ye que fagamos
 propósitu de la 'nmienda;

pos dicen que nunca ye
 tarde si la dicha 's guena.

MOVIMIENTO PARROQUIAL

Cultos.—Esta tarde a las siete, los acostumbrados de los Terciarios, con exposición, plática, procesión, etc Mañana, como 19 de mes, comunión de los cofrades de San José, a las ocho; y por la tarde, a las siete, exposición, rosario, plática y ejercicio del mes.

Vigilia.—Por ser las témporas de San Mateo, el viernes de esta semana es vigilia de las reservadas, sin obligación de ayuno. A los que no tengan bula ni sean pobres, obliga la abstinencia y el ayuno miércoles, viernes y sábado.

Indulgencias.—Ganan plenaria los Terciarios hoy y el sábado.

Bautizados.—El día 4 del corriente, Guillermo Abella Presa, nacido el 27 del pasado, Plaza del Marqués de Mohías, 14; y Adelina Lucrecia Iglesias Fernández, nacida el 25 del pasado, Azcárraga, 31. El día 13, Manuel Pedro Freije Rodríguez, nacido el día anterior, Azcárraga, 15. Dios los haga buenos cristianos.

Proclamados.—D. Manuel Cimadevilla Fernández, de Lugones, con la señorita Carlota Bilbao Fernández, de ésta. D. Jesús Esteban Rodríguez Pombar, de ésta, con la señorita Pilar Illas Vega, de San Isidoro.

Casados.—El día 14, D. Julio Diez Elejavarrieta, de Torrelavega, con la señorita Ignacia García Rodríguez, de ésta. ¡nhorabuena y que sea para servir a Dios.